



截至目前,重点推进的154个项目已全部复工;科奥产业园、回归工业园等重点产业园区实现全负荷生产,通过“云上签约”招引5大类14个项目,签约金额达28亿元——

通山产业经济逆势向好

○ 通讯员 徐世聪 杜嘉怡



新冠疫情的发生,延缓了鄂南山城通山县的发展脚步,加之产业基础薄弱、城市发展空间不足等瓶颈,县域经济如何突围发力?

“我们要努力转危为机,全力当好‘店小二’,做好项目建设和产业经济的服务‘保姆’,把受疫情影响的时间抢回来!”咸宁市人大常委会副主任、通山县委书记石玉华铿锵表态。

湖北景源生物科技有限公司是全省最大的酒精生产企业。22日,笔者在企业生产车间看到,一派繁忙,工人们正忙着装罐酒精,整装入箱,拖运到货车上,准备发往全国各地。

繁忙有序的复工场景,跟县里的支持分不开。公司董事长朱忠景介绍,该

公司已于2月11日恢复生产,为解决原料供应问题,公司急需一次性付清3800万元购买玉米,但公司现有资产已全部抵押,缺口还差1800万元,一旦原料断供,将使公司的运转全盘停滞。

关键时候,该县职能部门主动介入,县人行、财政担保、科经等部门协调金融贷款事宜,通过对接全省再担保融资平台,为该公司争取到全省“4321”新型再担保贷款1800万元,解决了该公司的燃眉之急,有效保障了疫情期间全省医用酒精的供应。

复工复产以来,该县对全县83家规模以上工业企业,进行全面摸底,协调金融部门加大放贷力度,对急需资金的企业进行融资帮助,发放银行贷款2400余万元,助力全县工业企业加足马力生产。

享受到复工复产“保姆式”服务的还有湖北荣浩电子有限公司。该企业主要生产高频变压器、线圈及其他电子零配件,是县里一重点出口外销企业。

疫情期间,县税务部门主动上门讲

政策、解疑惑,通过落实减税降费税收政策,办理延期缴税和“银税互动”等渠道,缓解企业资金难问题,为企业复工复产注入新动能。

公司总经理王大军介绍,税务部门帮公司把2、3月份的税务申报延期,还将税票通过邮寄方式,寄到公司来,并嘱咐我们财务通过电话和网络预约办税,服务很贴心,目前,公司已实现百分百复工复产。

为了更好地服务企业、服务社会,该县税务部门建立了纳税服务群,成立了纳税服务小分队,积极深入企业,对接企业减税费、讲政策、助力企业复工复产。据统计,第一季度,为支持疫情防控和经济社会发展,该县加大企业税费优惠力度,新增减税降费11万元,今年可减税降费465万元。

“我们把企业复工复产存在的困难和问题,列出清单,要求各部门都要当好‘店小二’,做到有呼必应。”通山县县长陈洪豪说,特殊时期,更要知难而进,全县勠力同心做好服务,尽全力把耽搁的

效率抢回来。

该县大力推行“一对一”驻企特派员制度,选派13名机关党员干部进驻62家企业和14个重点项目对口帮扶复工复产工作,重点对园区36家规模以上和新招引企业复工复产申请流程、员工信息审查、返岗员工流入接管等工作实行“点对点”服务。

企业用电成本大,如何解?落实电力助复产措施,对企业电费实施阶段性减免5%;企业原料供给中断、市场销售运输困难,怎么破?开通“绿色通道”,协调12台货车帮助企业运送原材料;企业用工不足、招工难,怎么办?实行用工“点对点”输送,实现企业招聘和群众求职精准对接……

风吹山花满城香。截至目前,今年该县重点推进的154个项目已全部复工;科奥产业园、回归工业园等重点产业园区实现全负荷生产,通过“云上签约”招引5大类14个项目,签约金额达28亿元……鄂南山城正在复工复产的道路上疾驰向前!

总投资12.3亿元

通山云签约引入5个项目

本报讯 通讯员徐世聪、谢莎报道:23日,笔者从通山县招投标中心了解到,在咸宁市网络招商推介云签约活动中,该县“隔屏”签约5个项目,总投资金额12.3亿元。

据悉,这五个项目分别是新型建筑材料项目,投资额5亿元;瑞兴铝塑模板项目,投资额3亿元;佳禾医疗器械物流配送中心项目,投资额2亿元;天虹光学玻璃项目,投资额1.3亿元;火车模型开发项目,投资额1亿元。

今年来,该县创新招商方式,突破疫情影响,铆足干劲、抢先快跑,从线下招商转移到线上,探索招商引资新形式。县招投标中心定期在《投资通山》公众号等平台发布招商信息,组织“线上招商会”,同步用云视讯、微信视频在线交流,为广大客商答疑解惑,增进了解;主动联系与疫情相关的医疗医药、智能制造、线上教育等新兴产业;加大与通山异地商会联系,在亲切交流中捕捉项目信息。

据统计,今年来,该县组织云上集中签约活动3次,招引项目涉及5大类14个,做法被商务部《招商引资内参》推介,为项目建设有效保障了“产业源头活水”。

铁拳出击

通山取缔3处露天沙场

本报讯 通讯员王贤波报道:4月27日,通山县非煤办组织洪港镇政府、市生态环境局通山分局、县自然资源和规划局等相关部门,将洪港镇3处“死灰复燃”的露天沙场进行专项整治清理和取缔,紧紧“掐住”污染源头。

经过前期摸查发现,在洪港镇沙店村、管家源村等地发现3处沙场又重新开始营业,严重影响了全镇土地管理秩序和环境卫生,并且存在诸多安全隐患。在掌握确凿证据后,该县多部门联合行动,重拳出击,出动多辆大型机械设备,现场对非法沙场内的设施进行销毁。

据了解,这3处违规露天沙场已在2019年被取缔,因受到利益的驱使,近段时间就出现了“死灰复燃”的现象。下一步,该县将继续加大对沙场整治工作力度,并强化各部的监管责任,将沙场整治工作纳入常规巡控工作内,坚决落实长效管理机制,发现一起,查处一起,杜绝再次出现无证业主顶风经营、露天沙场死灰复燃扰民、扬尘、污染道路的情况发生。

大路乡

推进民生项目建设

本报讯 通讯员何秀丽报道:近日,大路乡余长畈村大路口学校入口处挖机正在有序进行清表、挖土作业,一片忙碌景象。与此同时,石壁下村森林小镇也在火热施工建设中,这是大路乡政府抢抓民生项目建设的一个缩影。

今年来,大路乡政府在做好疫情防控工作的前提下,聚焦重点关键环节,全力推进大路口学校、污水处理厂、山寺公路、发展大道等15个重点民生项目建设。该乡一方面定方案明任务,成立21人项目建设专班,同时实施“一对一督办”,明确一名党政班子成员负责指导、跟进一个重点项目;另一方面以周通报明进度,实施“一周一会议”,以便全面掌握项目建设进度,同时及时发现和解决项目推进过程中存在的征地、补偿、拆迁等具体困难和问题。

目前,该乡各民生项目建设如火如荼,其中大路口学校教学楼、图书馆等6栋主体工程建设已完成,森林小镇厂房和办公楼加紧建设中,双语学校正在进行前期量地征收工作……大路乡项目专班干部以“5+2”、“白+黑”、“晴+雨”的工作常态真正为民生项目建设按下了“快进键”。

九宫山镇

村情联络员活跃村湾

本报讯 特约记者王能朗、通讯员袁德令、夏恢开报道:近段时间,通山县九宫山镇的驻村村干部每天坚持下乡活跃在村湾,入户访民情,为百姓解难题,原来他们身上还挂有另外一个官衔——“村情联络员”。

今年,九宫山镇大力推进驻村村干部兼任“村情联络员”制度,要求全镇30名驻村村干部每人落实2家结对帮扶对象,并做好三方面工作:一是深入农户摸实情,为镇党委、政府正确决策当好参谋;二是为群众办实事、出主意、解难题;三是化解矛盾情绪,维护农村稳定。

驻横石村“村情联络员”牵头先后为群众解决邻集镇街边的水泥路铺设、公路两边排水沟浆砌和清淤等5件实事,未收群众一分钱,受到当地群众的一致称赞。九宫山镇党委书记张炳恩说:“驻村干部兼任‘村情联络员’后,群众感到干部与村民的距离更贴近了,镇干部感到自己比以前更充实了。”



4月27日,对厦铺镇冷水坪村村民们来说,是一个值得高兴的日子,因为村里装了30盏太阳能路灯,夜晚的村庄从此不再黑暗。这是县招投标中心驻村工作队为冷水坪办的又一件大好事。

目前,冷水坪村的太阳能路灯安装工作已完成,这些路灯不仅极大改善了村容村貌,并且为村民送去了光明,有效解决了村民夜晚行路难的问题,告别该村多年没有路灯的历史。

通讯员 谭袁飞 摄

通山油菜总产突破万吨大关

本报讯 通讯员施仕寨报道:4月22日,省农业农村厅油菜办副主任鲁明星一行组织油菜测产验收专家组,对通山县南林桥镇石门村、大路乡杨狮坑村等地万亩油菜高产创建示范区轮作项目进行实地测产。

专家组通过随机抽样的方式,根据不同品种、不同类型田块,对油菜的栽培

密度、单株角果数及角粒数进行产量分

析。经专家测定,该县万亩油菜高产创建示范区平均单产为208公斤,其中最高产量达216公斤,单产是全县平均水平的2倍左右。专家组对项目实施效果综合评估后认为,今年通山县9.7万亩油菜,单产创历史新高,平均亩产110公斤以上,比去年95公斤增加15公斤以

上,增产15.8%。

据悉,通过油菜轮作和油菜“345”高效模式等相关项目的实施,每亩投入300元,亩产油菜籽400斤以上,每亩纯收入500元等油菜绿色高产高效种植模式的推广示范,全县今年油菜收获面积由去年的8.5万亩增加到9.7万亩,新增1.2万亩。油菜面积和单产有较大幅度

的增长,全县油菜总产突破万吨大关,由去年的8075吨增加到10670吨,总产增加32.1%。

与此同时,县农业农村局积极开展抗旱保产工作,共投入360余万元推进秋冬油菜种植,把油菜扩面增产作为秋冬农业生产工作的重中之重,确保全县油菜种植增产增收。

林中课堂 上网课

受新冠肺炎疫情的影响,同学们的新学期有点特别,许多学校采用“网课”形式进行“云开学”。在大家吐槽网课实在太难了,无法集中精力学习的时候,有一群学生,正面临着更多的挑战。

余东和谢忠诚是两名小学生,在寒假的时候,回到了厦铺镇三界村深山的老家中过年。由于今年疫情的影响,余东和谢忠诚不能回县城,之后接到学校的通知在网上进行开课。由于地处大山深处,没有网络信号,因此余东和谢忠诚的爷爷拿着手机测试信号,找遍大山终于在离家两里远的山脊林中找到一个信号比较稳定的地方。之后爷爷用油布和竹竿,利用周围的杂树搭起了一个简易的“林中课堂”。

通讯员 程思 周建军 摄



零接触 面对面

通山检察启动“云讯问”工作模式

本报讯 通讯员阚丽莎报道:“听得清吗?我们是通山县人民检察院的检察官,今天就你涉嫌犯罪的事实依法对你讯问,请你如实回答……”

4月27日上午,在通山县人民检察院远程讯问室内,承办检察官正使用远程讯问系统“隔空对话”开设赌场、聚众斗殴、寻衅滋事案的犯罪嫌疑人阮某某,一场“特殊”的跨区域讯问如往常提审一样开始。

阮某某是一名羁押在阳新县看守所的犯罪嫌疑人,因疫情防控要求,检察官无法进入看守所提审,为保证案件办理不等不拖,通山县检察院创新工作方式方法,开启“云办案”模式助推检察工作正常进行。

经过该院技术部门干警的多次沟通、调试,远程讯问系统与阳新县看守所成功对接,实现了疫情防控非常时期检察官认定“不出院”与犯罪嫌疑人“零接触”“面对面”讯问。这也是该院首次实现跨区域远程视频讯问。

在讯问过程中,检察官通过大屏幕与犯罪嫌疑人就案件事实证据进行了核实,

送安全 送服务

通山交警护航企业复工复产

本报讯 通讯员柯国强报道:“听了民警的交通安全课,真是学到了许多交通知识,我以后会严格遵守交通规则。真是太感谢民警了!”4月26日,通山县经济开发区重点企业星火原公司内,公司员工徐良鑫如是说道。

为进一步提高企业员工交通安全意识,预防和减少道路交通事故发生,护航企业复工复产活动,当天,通山公安交警大队协调求质驾校、财险公司,深入县经济开发区企业,开展上门送服务、送培训、送考试“三送”活动,受到广大企业和公司员工的一致好评。

上门送服务。按照“简化流程、标准不降、快捷办理”的要求,组织“流动车管所”进企业送服务活动,为企业员工提供摩托车驾驶证办理、检验及业务咨询等多项服务。同时,协调相关企业实行“三个一点”优惠政策,即驾校、保险公司减免一点、企业补贴一点、个人自费一

点,让210余名企业员工享受到实实在在的好处。

培训送安全。为提升企业员工的安全意识和知识,民警对星火原企业1000余名员工进行了机动车安全驾驶培训,民警通过以案说法,深入浅出地讲解了超速行驶、疲劳驾驶、酒后驾车、无证驾驶、随意变道、闯红灯、不佩戴安全头盔等常见违法行为的危害,警醒大家要时刻遵守交通法律法规,自觉维护交通秩序,做到文明驾驶,安全出行。

考试送规范。为深化“放管服”措施,打通服务群众最后一公里,交警大队积极组织企业员工驾驶人,进行分期分批体检、拍照、到驾校进行机动车专场考试,查验车辆安全,加强检查监督,严把考试关口,确保安全合格和流程规范。

据了解,在当天的活动中,共接受群众咨询79人次,受理摩托车驾驶考试业务235人,摩托车检验50辆。